Test ¢. 6

Deskriptivni geometrie, I. ro¢nik kombinovaného studia FAST,
letni semestr 2006-2007

Linearni perspektiva

(1) Nad pramérem AgBg (A, B lezi v zédkladni roviné 7) sestrojte metodou ,,osmi te-
¢en“ (horni) ptlkruznici ve vertikalni roviné.
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(2) Sestrojte kvadr ABCDEFGH s podstavou v zakladni roviné m, je-li ddna per-
spektiva jeho hrany AgBg na primce bg, primka b lezi v zdkladni roviné 7, a je-
li dana podminka, Ze skutecné velikosti tii kolmych hran jsou v poméru délek:
AB:AD: AE=2:3:2.
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(3) Metodou ,sklopeného ptidorysu® sestrojte perspektivu schodisté. Pdorys schodisté
je jiz ¢erchované predrysovan v poloze ,sklopeného ptidorysu“. Postupujte podle
principu, ktery je na obrazku. Pfipojte i vysky: boc¢ni zidky a jednotlivé stupné
schodt. Doplite narysem v Mongeové promitani, ve stejném métitku jako je za-
dany sklopeny ptdorys.
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(4) Zjistéte skutecné velikosti tsecek:
e Usecka AB je horizontélni a v pricelné poloze (tj. rovnobézna s persp. pru-
métnou),
e Usecka E'F je horizontalni, ale riznobézna s perspektivni primétnou.

(5) Zjistéte skutecnou velikost tsecek:
e Usecka KL je vertikalni a vznasi se nad ptdorysnou, jejim perspektivnim pi-
dorysem je bod K5 = Lig,
e hled4 se pramét JgVs tsecky JV, je-li jeji skuteéné velikost 3cm. Usecka je
vertikalni a je dan jeji dolni koncovy bod J. Pfimka, na které lezi tato tisecka,
mé prusecik ), s vodorovnou rovinou 7, tudiz bod Q15 = Ji5.
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(6) Zjistéte skutecnou vzdalenost mezi bodem A a pfimkou [, lezi-li tyto utvary v pu-
dorysné 7.
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(7) Ubéznik horizontélni tisecky AB vychézi mimo papir. Nastudujte princip ,reduko-
vana distance” a zjistéte skutecnou velikost této tsecky uzitim tohoto principu.
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(8) Horizontélni pfimky a, b 1ze povazovat za kolejnice. Sestrojte takovou krychli, ktera
svymi hranami ,padne® pfesné na tyto kolejnice, tedy délka hrany krychle je rovna
rozpéti mezi kolejnicemi (podle nacrtku). Je déna perspektiva jednoho vrcholu Bg
této krychle.
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(9) Vertikéalni obdélnik AgBsCsDgs premistéte o trochu déle (stale nad piimkou by) do
polohy zacinajici bodem Fg.
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(10) Sestrojte horizontalni sit ¢tvercovych kachlicek o rozméru hrany kachlicky 3cm, je-
li dan vychozi vrchol Ag prvni kachlicky, jejiz hrana lezi na primce b. Vykreslete
asponi 16(= 4-4) kachli¢ek, umisténych nalevo od piimky bg. UZijte metody délicich
bodt a kontrolujte i ibéznikem spolecnych tihlopricek téchto kachlicek.
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(11) Objekt je ddn sdruZenymi priméty. Vertiklni perspektivni primétna je odklonéna
od delsi stény o thel 30°. Je dan hlavni bod H;, velikost distance d = 140, vyska
horizontu v = 80. Veskeré kéty u pomocného obrazku jsou v metrech, méfitko je
rovno poméru 1 : 100. Sestrojte perspektivu tohoto objektu (mtizete kombinovat
metodu sklopeného pudorysu i délicich bodi). Rysujte i neviditelné hrany (¢arko-
vané). Perspektivu kruznice sestrojte ,metodou osmi tecen“ a piipojte jesté dalsi
libovolné body kruznice metodou sité (tvofenou ¢tverci) a sestrojte v nékterém

z dalSich bodi kruznice také tecnu. (Takovou siti nejdiive pokryjte danou ptlkruz-
nici v pomocném obrazku.)
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Odevzdavejte postou a najednou vsechny ptiklady. Budou Vam vraceny opravené postou

pres dékanat. Poznamka pfi opravach ,znovu“ znamené prerysovat priklad, poznamka
,doplnit“ znamena dorysovat dany priklad.
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